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 Η συγκεκριμένη περιβαλλοντική οργάνωση αγωνίζεται 

για την προστασία της ελληνικής πανίδας σε δάση, 

θάλασσες, υγρότοπους. 

 Σε μοναδικά οικοσυστήματα, τα οποία με τη σειρά 

τους είναι το σπίτι για εξίσου μοναδικά και 

απειλούμενα είδη. 

 Η φώκια, η χελώνα καρέτα, ο αργυροπελεκάνος, το 

τσακάλι είναι μερικά μόνο από αυτά. 



 



 Εδώ και περισσότερα από τριάντα χρόνια, η 

Greenpeace δίνει έναν πολύπλευρο αγώνα για 

να προλάβει και να αντιμετωπίσει τα 

μεγαλύτερα περιβαλλοντικά προβλήματα του 

πλανήτη. 

 

 



 Σε διεθνές επίπεδο, αγωνίζεται για την οριστική παύση 

των πυρηνικών δοκιμών και της χρήσης όπλων μαζικής 

καταστροφής, τη διάσωση των αρχέγονων δασών, την 

εφαρμογή της απαγόρευσης της φαλαινοθηρίας και την 

προστασία των ωκεανών, τη διατήρηση της 

βιοποικιλότητας και την απαγόρευση της απελευθέρωσης 

γενετικά μεταλλαγμένων οργανισμών στα τρόφιμα και το 

περιβάλλον, την απαγόρευση των επικίνδυνων τοξικών 

ουσιών, την αποτροπή των κλιματικών αλλαγών και την 

προώθηση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. 

 



 Ο ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ είναι μη κυβερνητική, μη 

κερδοσκοπική περιβαλλοντική οργάνωση που ιδρύθηκε 

το 1992, για την προστασία της άγριας ζωής και του 

φυσικού περιβάλλοντος, με δράσεις έρευνας πεδίου, 

επιστημονικής μελέτης, ευαισθητοποίησης κοινού, 

περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και εθελοντισμού για 

την προστασία της άγριας ζωής, την ενίσχυση της 

βιοποικιλότητας και της αειφορίας στην Ελλάδα και το 

εξωτερικό.  

 



 Η λειτουργία του Περιβαλλοντικού Κέντρου 

ΑΡΚΤΟΥΡΟΥ στο νομό Φλώρινας έδωσε λύση στο 

πρόβλημα των αιχμάλωτων αρκούδων και λύκων 

καθώς και στην ενημέρωση του κοινού για τα μεγάλα 

θηλαστικά. 

 Η αναπαραγωγή του ελληνικού ποιμενικού σκύλου και 

η δωρεάν διάθεση του σε κτηνοτρόφους ορεινών 

περιοχών αποσκοπεί στην αρμονική συνύπαρξη 

ανθρώπου και άγριας ζωής.  

 

 



 Ο ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ είναι αστική, μη κερδοσκοπική 

εταιρία και ασκεί πολιτική πίεση για την προστασία της 

φύσης αναπτύσσοντας δράσεις ευαισθητοποίησης 

κοινού, περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και 

εθελοντισμού.  

 



     Η Καλλιστώ ήταν κόρη του Λυκάονα, βασιλιά της Αρκαδίας. Από μικρό κορίτσι 
ορκίστηκε πίστη και αφοσίωση στη θεά Άρτεμη και πως θα μείνει για πάντα 
παρθένα, να την υπηρετεί και να τη συνοδεύει. Έτσι πήγε να ζήσει μαζί της στο 
δάσος κυνηγώντας άγρια θηρία. Κάποτε την είδε ο Δίας και την ερωτεύτηκε. Για να 
την ξεγελάσει, πήρε τη μορφή της Άρτεμης και την ανάγκασε να ξαπλώσει μαζί 
του. Η Καλλιστώ γέννησε ένα γιο. Ο Δίας όμως ήξερε πως αν το μάθαινε η Ήρα θα 
θύμωνε με την Καλλιστώ, γι' αυτό και την μεταμόρφωσε σε αρκούδα.  H Καλλιστώ 
μεταμορφωμένη σε αρκούδα, τριγυρνούσε χρόνια στα δάση ψάχνοντας το γιο της, 
τον Αρκάδα. Όταν τον βρήκε, άντρα πια, θέλησε να τον αγκαλιάσει. Εκείνος καθώς 
δεν ήξερε πως η αρκούδα ήταν η μητέρα του, ετοιμάστηκε να τη σκοτώσει. Ο Δίας 
όμως τους λυπήθηκε και για να αποτρέψει τη μητροκτονία, τους μεταμόρφωσε σε 
αστερισμούς (τη Μικρή και τη Μεγάλη Άρκτο) και τους πήρε κοντά του στον 
ουρανό. Η Ήρα, που δεν έπαψε να είναι θυμωμένη, ζήτησε από τον Ωκεανό, το 
ποτάμι που περιβάλλει τη γη, να μην τους αφήσει ποτέ να λουστούν στα νερά του. 
Έτσι οι δύο αυτοί αστερισμοί δεν δύουν ποτέ. Ο Δίας όμως για να τους γλιτώσει 
για πάντα από τη ζήλια της Ήρας τοποθέτησε κοντά τους και ένα άλλο αστέρι τον 
Αρκτούρο, το όνομά του οποίου σημαίνει ο φύλακας της Άρκτου (άρκτος + ούρος), 
για να τους συνοδεύει και να τους προστατεύει στην αιωνιότητα. 
 


